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Mycoplasma pulmonis - бактерия, обитающая в носовых проходах у крыс. Гарантированно чистыми от микоплазмы могут быть только лабораторные крысы, содержащиеся в идеально стерильной среде. Именно mycoplasma pulmonis является наиболее частой причиной респираторных заболеваний у крыс. Хотя встречается ряд других бактерий, способных вызывать те же самые симптомы, но чаще всего их причиной является микоплазма.

Старые или подвергавшиеся стрессу крысы наиболее подвержены атаке бактерий. Когда инфекция захватывает легкие, начинается пневмония. Частое чихание и фырканье может быстро привести к пневмонии, которая наносит ощутимый вред и приводит к летальному исходу без своевременного вмешательства.

Диагностика

Если ваша крыса чихает больше, чем обычно, внимательно прислушайтесь к ее дыханию. Если носовые проходы и дыхание чистые, понаблюдайте за зверьком. Не начинайте лечение, если зверек не выглядит более утомленным, чем обычно, или прекращает есть или пить. Аллергия и пыль также могут быть причинами чихания.

Если в районе пазух раздаются щелкающие звуки, это свидетельствует о заполненности оных. Такая ситуация может прогрессировать и нанести вред, поэтому стоит принять меры.

Если в легких крысы слышны булькающие звуки - ваша крыса больна! Немедленно обращайтесь к ветеринару! Крысы удивительно быстро подвергаются заболеваниям: животное без каких-либо признаков может быть сломлено болезнью за один день. Это частично из-за высокой метаболической активности, а также из-за вторичной инфекции, вызванной другими вирусами и инфекцией.

У вашей крысы на глазах и на носу какая-то красная субстанция? Она носит название порфирин. Порфирин - красная слизь, вырабатываемая железой позади глаз ("хардарианова железа") и по цвету похожа на кровь. Поэтому люди, плохо знакомые с физиологией крыс, часто принимают ее за кровь. Порфирин часто ассоциируется с микоплазмой, потому как инфекция приносит организму животного  дополнительное напряжение, в следствии которого вызывается разгрузка порфирина от глаз и носа. Но так не всегда бывает, даже когда крыса инфицирована. Избыточное выделение порфирина также может говорит о стрессе у животного.

Если у вашего зверька спутанный мех, грустный взгляд и сгорбленный вид, лучше тоже, как можно скорее обращаться к ветеринару!

Лечение

Стандартным лечением при микоплазмозе являются следующие антибиотики:*

· Tylan (порошковая форма Tylosinа) 

· Tetracycline 

· Cefadroxil (для вторичной инфекции - лучше использовать комбинацию с Gentocin-ом) 

· Chlorampenicol 

· Baytril (enrofloxacin) 

· Doxycycline 

· Baytril и Doxycycline в комбинации 

· Gentocin в комбинации с Cefadroxil-ом 

· Amikacin в комбинации с Cefadroxil-ом 

*Поскольку данная статья переводная, вполне может оказаться, что в нашей стране подобных антибиотиков нет в продаже. Но наверняка у них имеются аналоги, информацию о которым можно попробовать получить в ветеринарных клиниках, ну или в аптеке. (прим. Лана)

Хотя крысы уже давно используются как лабораторные животные, но информации по дозировке лекарств для них крайне мало. Думаю, в  этом вам сможет помочь врач местной ветеринарной клиники.

В дополнение к лечению антибиотиками от вас потребуется провести ряд мер, способствующих ускорению лечения. 

· Удостоверьтесь, что клетка животного защищена от сквозняков.

· Установите нормальная влажность воздуха в помещении, где находится клетка (в комнате, где содержатся крысы, не должен быть пересушен воздух, и конечно же влажность не должна быть больше обычной).

· Запах аммиака в неубранной клетке крысы может раздражать ее носовые проходы, поэтому лучше бы было делать ежедневную уборку в клетке зверька. 

· Если у вас несколько крыс, имеет смысл пересадить больное животное в отдельную клетку. Это даст ему возможность не встревать в борьбу за пищу, а также избежать очень назойливых партнеров по игре. Но если компания зверька спокойная и его не досаждают, то эту меру  можно не применять.

· Наличие в гнезде грелок для больного животного - еще один плюс.

· Эхинацея вполне может помочь в укреплении иммунной системы животного. Из всех лекарственных форм, лучше применять непосредственно траву эхинацеи, заваривая из нее отвары. 

Антибиотики

Лечение антибиотиками не всегда проходит легко, как это сначала может показаться. Некоторые из лекарств имеют ужасный вкус и заставить употреблять их крысу - весьма сложно. Вы можете давать их зверьку, впрыскивая в уголок рта. У меня не всегда получался этот метод, поэтому я прибегла к другому варианту: смешивала лекарство с детским питанием.

Когда я применяла Doxycycline, который мои крысы абсолютно игнорировали, я смешивала его с детским питанием с запахом земляники и малины. После этого уже не встречала никаких препятствий!

Baytril я смешивала с детскими овощными пюре. Очень многое зависит от пристрастий вашей крысы, а также от того, можно ли смешивать антибиотик с продуктом. Будьте осторожны с молочными продуктами - кальций, содержащийся в них, нейтрализует действие Doxycycline. Уточните это у вашего ветеринара или в местном клубе.

Если ваша крыса настолько больна, что отказывается есть и пить, необходимо насильно вводить лекарства.

Положительная флора

Бактерии, которые помогают крысам в пищеварительном процессе, могут быть уничтожены при лечении антибиотиками. Во время проведения курса лечения антибиотиками можно давать животному биойогурты. При уничтожении положительной флоры кишечника очень часто возникает обезвоживание и диарея. Обезвоживание для крысы - очень опасно.

Молоко для искусственного вскармливания детей очень хорошо при диарее или обезвоживании у крыс.

В любом случае при диарее крыса должна находится под наблюдением ветеринара.

Восстановление сил

Во время болезни крысы, как правило, очень сильно худеют. Поэтому вы должны предпринять максимум усилий, обеспечив крысе калорийное питание - Nutrical, пюре из авокадо, некоторые виды детского питания, которые крыса с удовольствием употребляет в пищу и др. Используйте медицинский шприц без иглы для дачи еды больной крысе. Отрегулируйте подачу пищи так, чтобы масса не поступала быстрее, чем крыса сможет ее проглотить.

Восстановление сил у крысы после болезни пневмонией потребует от вас много сил. Будьте к этому готовы!

